LISTA DE EXERCÍCIOS – PROPAGAÇÃO
1)  Uma peça de seção transversal retangular é feita de uma liga de Al 7075-T6 e possui as seguintes dimensões: b= 50 mm e t= 12 mm. Considere que qualquer trinca de canto e passante maior do que 0,25 mm, pode ser detectada pela inspeção.
a) qual será o fator de segurança em vida se é esperado que esta resista uma vida em serviço de 80.000 ciclos e que o carregamento é feito através de momentos fletores saindo do zero para um máximo de 500 N.m.

b) qual será o período de inspeção necessário para que seja obtido um fator de segurança em vida de 5.

Use a equação de Walker quando necessário.

Dados: 
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o é a tensão limite de escoamento, e que o tamanho de trinca para causar escoamento plástico devido ao tipo de carregamento aplicado é dado por:

[image: image2.emf]
2) Uma peça na forma de uma placa de aço Man-Ten com uma trinca lateral e tem as dimensões como mostrada na Figura abaixo, sendo b=75 mm, t = 5 mm e um h suficiente grande. Esta placa contem uma trinca de 4 mm e está submetida a um carregamento trativo que varia de zero a 20 kN. Estime quantos ciclos de tensão serão aplicados antes que a falha aconteça?

3) Uma placa com uma trinca central, CC(T), de alumínio 2024-T3, possui b= 50 mm, t= 4 mm e um h suficientemente grande. Esta placa é submetida a um carregamento cíclico Pmin = 18 e Pmax = 60 kN e possui um trinca inicial de tamanho ai = 2 mm que fornece uma vida Nf = 47.400, quando a falha acontece por fratura frágil para um tamanho de trinca final, af = 16,35 mm. 

a) Qual seria o maior tamanho de trinca inicial ai que pode ser permitido para se a placa deverá suportar 100.000 ciclos antes que ela falhe?

b) Assumindo que a inspeção para encontrar a trinca inicial ai do item a) é possível, qual seria o intervalo de inspeção que daria um fator de segurança em vida razoável (FS=5)? Assuma que a placa é uma parte importante de uma aeronave.

Observação: quando o valor de R>0 dever-se fazer uma correção no parâmetro C da equação de Paris ( da/dN=CKm) deve ser corrigida pela expressão de Walker . Assim, tendo C0 para R=0 o valor de C para R > 0 deve ser calculado por:
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Dados: Limite de escoamento = 353 MPa; KIC = 34 MPa m1/2; C0 = 1,42x10-11 [(m/ciclo)/(MPam1/2)m]; m = 3,59 e  = 0,68.
[image: image5.emf][image: image6.emf]
4) Em um eixo circular fabricado de uma liga de Al 7075-T6 tem diâmetro de 50 mm, o controle de qualidade detectou a existência de uma trinca superficial com geometria que se assemelha a metade de um círculo de tamanho inicial, ai = 1mm, como mostrado na figura 8.17(d) abaixo. Quantas repetições de uma história de carregamentos fletores, mostrado na figura abaixo, são requeridas para crescer uma trinca até que o componente falhe. Sabe-se que a falha ocorre de maneira frágil e que a trinca é propagada mantendo a sua geometria inicial.
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Constantes de Walker para vários metais
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[image: image17.jpg]Table 11.2 Constants for the Walker Equation for Several Metals

Yield  Toughness Walker Equation

Material oo K. Co Co m y y
MPa MPa /m mm/cycle in/cycle
(ksi) (ksiv/in)  (MPay/m)” (ksiv/in)™ (R>0) (R<0)

Man-Ten steel 363 200! 39851070 7 1174510105353 43 0.928 0.220
(52.6) (182)

RQC-100 steel 778 150! 801 ¢10= 471 x 1072 =404 0.719 0
(113) (136)

AIST 4340 steel 1255 130 SHAE 10510 2 oga g 1E a4 0.420 0

(0, = 1296 MPa) (182) (118)

17-4 PH steel 1059 120! 3.29 x 1078 1.63x107° 244 0.790 —

(H1050, vac. melt)  (154) (109)

2024-T3 AlI? 353 34 142 5 10 4 7.85 x:10-19 53559 0.680 =
(51.2) 31)

7075-T6 Al 523 29 27 < 1025 - 1515¢10°% 370 0641 0
(75.9) (26)

Notes: !Data not available; values given are estimates. > Values for Cy include a modification for use in

[Hudson 69] of k, where K = k./7.

Sources: Original data or fitted constants in [Crooker 75], [Dennis 86], [Dowling 79c¢], [Hudson 69], and

[MILHDBK 94] pp. 3-10 and 3-11.
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Figure 8.17 Stress intensity factors for (a) an embedded circular crack under uniform
f=nsion normal to the crack plane, and related cases: (b) half-circular surface crack, (c)
Quarter-circular corner crack, and (d) half-circular surface crack in a shaft, where the latter is

more precisely a portion of a circular arc with center on the surface. (Based on [Newman 86]
Eandd IDA v 21 )
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